

习近平监誓 香港特别行政区第五届政府主要官员在林郑月娥带领下宣誓就职

香港回归祖国二十周年大会暨香港特别行政区第



7月1日上午，庆祝香港回归祖国20周年大会暨香港特别行政区第五届政府就职典礼在香港会展中心隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。图为习近平监誓，香港特别行政区第五届政府主要官员在林郑月娥带领下宣誓就职。
新华社记者 李涛摄

习近平考察香港重要基础设施建设项目

新华社香港7月1日电（记者陈键兴、周雪婷）国家主席习近平1日上午在香港特别行政区行政长官林郑月娥陪同下，考察港珠澳大桥香港段建设工地和香港国际机场第三跑道建设情况。

习近平首先来到港珠澳大桥香港段建设工地，听取建设情况介绍，仔细询问工程规划、施工进度和质量安全等情况。得知香港特区政府负责建设的香港接线已全线贯通，正在进行地面道路建设、路面沥青铺装等工程，习近平对所有工程建设者表示感谢。他指出，建设港珠澳大桥是中央支持香港、澳门和珠三角区域更好发展的一项重大举措，是“一国两制”下粤港澳密切合作的重大成果。希望大家积极推进后续工作，确保大桥顺利通车、安全运行。

随后，习近平来到香港国际机场，考察第三跑道建设情况，观看展板和沙盘模型，远眺跑道系统填海工程工地，了解工程建设和未来的使用效益等情况。习近平表示，中央支持香港机场建设第三跑道，就是为了支持香港巩固国际航空交通枢纽地位，保持和提升整体竞争力。希望大家把好事办好，确保工程建设安全高效，项目建成后发挥最大效益。

王沪宁、范长龙、栗战书、王晨、杨洁篪、张庆黎等陪同视察。



7月1日上午，国家主席习近平在香港特别行政区行政长官林郑月娥陪同下，考察港珠澳大桥香港段建设工地和香港国际机场第三跑道建设情况。

上图：习近平来到港珠澳大桥香港段建设工地，听取建设情况介绍，仔细询问工程规划、施工进度和质量安全等情况。

新华社记者 王晔摄

左图：习近平来到香港国际机场，考察第三跑道建设情况，观看展板和沙盘模型。

新华社记者 丁林摄

视野开阔 气度磅礴 指路领航

——香港各界高度评价评价习主席重要讲话

本报记者 连锦添 张庆波

习近平主席在庆祝香港回归祖国20周年大会作重要讲话，引起香港各界人士热议，并纷纷给予高度评价。各界普遍认为，讲话条分缕析，阐明政策，正本清源，对于香港如何发展经济改善民生、推动民主促进和谐等都提出了主张，为香港未来发展指路领航。

“每一句都很有分量！”香港福建社团联合会主席吴良好向本报记者表示，习主席在讲话中对香港表达深情祝福，强调一如既往支持香港，勉励香港在“一国两制”实践的道路上行稳致远，也指出了一些新情况新问题，可谓语重心长。讲话既有国家领导人的开阔视野、历史纵深感和磅礴气度，也有对香港的关爱之心、舐犊之情，令人深受感动和启发。吴良好说，香港特区已经到了弱冠之年，我们应该好好思考，在国家自身的发展进程中，多一些担当，特别要在维护“一国”，保证全面准确贯彻“一国两制”和基本法方面多承担责任。

出席就职典礼的全国政协常委伍淑清说，在现场几乎是屏息倾听习主席的重要话语。她说，“习主席讲，‘一国’是根本，我非常赞同。香港回归祖国后，香港的老百姓也是中国人，我们的身份是中国人。我多年推动香港青少年历史文化教育，未来将会继续努力做事，以增加青少年的民族认同和国家观念。”

香港立法会议员葛珮帆表示，习主席勉励港人要有信心，要对自己、香港、国家有信心，这对香港很重要。“我十分同意一个观点，香港不能再靠‘家底’食老本。香港已经因为泛政治化内耗、停滞、空转了很长时间，错过了许多机遇。香港人一定要团结起来，放下争斗，珍惜机遇、抓住机遇，把主要精力集中到发展及建设香港，为年轻人带来希望。在新特首新班子的带领下，我相信香港未来一定会继续提升竞争力，发展得更好。”

全国港澳研究会副会长刘兆佳认为，习主席这次视察香港传达了许多重要信息，包括中央坚决贯彻“一国两制”方针，这对香港来说有安定人心的作用。而“一国两制”要能够行之久远，必须全面和准确地贯彻执行。

全国政协常委刘汉铨表示，中央支持香港，这是香港市民的福气，应当好好珍惜。未来香港社会团结一致非常重要，只要特区政府和社会各界求同存异，互谅互让，齐心协力搞好经济，香港一定会再创辉煌。

全港各区工商联永远荣誉会长李添麟表示，习主席的讲话令他印象深刻，备受鼓舞，习主席为香港市民鼓了劲，大家更明晰了“一国两制”的光辉前景。“习主席讲到，中央将积极研究出台便利香港同胞在内地学习、就业、生活的具体措施，我本人充满期待，期望能尽快制定及落实相关措施，让香港市民特别是青少年能够把握国家发展的各项机遇，发挥所长。”

香港青年联合会副主席、华菁会副主席詹胜也注意到，习主席在港多次讲话都体现出对青年人的关心和期望。庆祝回归20周年，也是香港的“成人礼”，“我辈香港青年人，应为‘一国两制’这件开创性的事业竭尽全力。当前更应紧抓机遇，发挥才能，减少内耗。我自己则会努力创造更多适合年轻人的发展平台，以此团结更多的年轻人。特别是通过民族文化的交流活动，如书画、文学、影视、音乐等，加强对中国的认同感、自豪感。”

香港树仁大学四年级学生何丹说：“今天习主席发表的讲话很中肯，论述非常到位，特别是对香港社会问题的总结，给出了具体建议，我觉得非常有必要。习主席强调新一届特区政府要积极去解决年轻人的问题，希望特区政府可以做得更好。”

有幸观看了驻港部队阅兵仪式的香港青贤智汇主席谢晓虹说：“作为香港‘90后’，真切感受到习主席对我们的关怀，亲切而温暖。同时我也感觉到习主席对青年一代寄予厚望，我们更有信心，要让‘一国两制’事业薪火相传。”（本报香港7月1日电）